

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám (saját ház,) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

Szent István napja.

Szent Istvánnak, az első magyar királynak, a keresztény Magyarország megalapítójának emlékünnepe, vallási és nemzeti vonatkozásán kívül bizonyos nemzetéleti, hogy úgy mondjuk gazdasági ünnepet is jelent Magyarországon. Szent István napjára már kiszórta aranykalászos kincsét ez az áldott magyar föld. A mit dolgos munkáskéz elvetett, azt már le is aratta s a cséplőgépek álmos, monoton berregése jelzi, hogy a termő föld, a kalászerlelő nap munkája véget ért. Kezdődik a gépé, vagy a cséplő-rudé.

Erkölcsei lényegében, nemzeti tartalmában és kulturális jelentőségében nekünk, magyaroknak nagy, kiválasztott ünnepünk Szent István napja. Egy nagy gondolkodónak, egy széles látókörű államférfiúnak, egy pogányságban csodálatos képen fölvilágosult fejedelmi elmének hosszú évszázadokra s tán évezredekre kiható ténye fűződik hozzá. A pogány Vayk, mint nemzetének bölcsé jelenik meg a világtörténelem előtt. Ősei vallásáról átvezeti vaderkölcsei, de nemes tartalmu nemzetét a civilizált nyugat egyedül üdvözítő vallásába, a kereszténységbe. Meggyőződés, hitbéli színváltozás, a léleknek bizonyos vallás-erkölcsei reformációja vezette-e Vaykot a

pogány oltárok mellől a keresztény hit oltárához, ki kutassa azt? A történetíró sem láthat bele a lelkek mélységeibe, ha különösebb megnyilatkozás nem segíti benne. Lehet, hogy a pogány fejedelmi ifju, a mikor a keresztény vallást fölvette, csakugyan keresztet is vállalt nemzetéért. Saulból Pállá változni, szép bibliai példázat, de még a bibliában is csodatétel árán lesz a hitetlen Saul hívó Pállá. Lehet, hogy a kereszténység Szent Istvánnak — keresztje volt. Nehéz kereszt, a melyet pogány neveltetése ősi hite ellenére vállalt népéért. De annál fenségebben áll elénk az első magyar király alakja, a ki világot átölelő, jövőbe néző tekintetével fölfedezte az emberi, társadalmi, nemzeti haladás hatalmas útját, a mely a művelt nyugati világ hitének forrásához, a keresztény egyházhoz vezet.

Az erős nemzeti életnek, a nyugati civilizációval való párhuzamos fejlődésnek alapjait építette föl a pogányoltárok romjaiból. Meglátta, hogy ez csak úgy lehet és másként nem. A pogány vallás elszigetelné népét a nagy nyugat áramlásától. Es e holt szigetről elvezette hát a pogány magyart a fejlődés, örök haladás hatalmas forgatagába.

A kereszténységgel életnedvek áradtak a

nemzet testébe, a melyet elsorvasztott volna a pogány élet szárazsága. Ma, Szent István napján szintén tolakodik tollunkra ez a hasonlat. Mert ez ünnep nemzetéleti vonatkozásával ellentétben ma szárazság sorvasztja a nemzet testét, a mit a nemzet erkölcsi életében bevitt ezer év előtt egy bölcs fejedelmi elme, azt az életnedvet ma megtagadja a nemzet anyagi életéből a természet.

Irtóztató szárazság van. Az ég állandóan és kétségbeesetten derűs. Szent István napján reményetörtén gondol a magyar nép munkájának eredménytelenségére és epedve várja a másikat, a jobb esztendő hajnalát.

Szent István napján, a mikor a termő föld garmadába hullt kincsei kápráztatják a munkás magyar nép szemét, szomorúan kell látnunk, hogy a természet daczosan ellenszegül e nap sajátos nemzetéleti jelentőségének. A gazda komoran, leejtett kézzel áll letarolt földjei előtt, a melyeknek java kincsét nem ő, hanem az izzó nap beve aratta le. Kietlen szárazság aratott a buzakalászos, drága magyar földeken s a kalászok, a mit koszoruba köt az aratóleány, halotti koszoruja egy szomorú gazdasági évnek.

Most Szent István napján nem lehet más imádsága a magyarnak, mint ez:

— Magyarok Istene, adj jobb esztendőt a mostaninál.

TÁRCZA.

Nem lehet felejteni.

Balog Illés kétségbeesett hangulattal tért be a kávéházba, ahol rosz, de annál zajosabb muzsikaszó csalogatta be a vendégeket. Aznap kapta meg hazáról a levelet, melyben édes anyja kiméletes körülírások közepette tudtul adja, hogy abban az órában, amikor a levelet kézbe kapja, bizony már más felesége a szöszke Buzogány Erzsébet. Az első percben mérgesen dobta el a levelet.

— Eh! mi közöm hozzá.

De aztán csak megint elővette az anyja reszkető irását s olvasta, olvasta az egyszerű sorokat, mintha be sem tudna velük tenni. Mintegy öntudat nélkül olvasta a levelet s bár nagyon rosszul esett, nem tudta levenni a szemét az írásról, még akkor sem, amikor kicsordult belőle a keserves fájdalom könnye. Tudta már hónapok óta, hogy az ő szerelmüknek vége és ketté váltak az utaik, hogy soha többé ne találkozzanak. Mégis — s ezt magának sem merete bevallani — élt lelke fenekén valamelyes titkos reménység, hogy mégis talán mégis! Talán mégsem lehet az, hogy akik oly nagyon szerették egymást, elindjanak valami mindorokra hogy a szejjű, artattian leány, aki az első szerelmi mámor oromeiben öjögöngve fogta át nyakunkat s majd megfojtott a csókjával, az a lány más férfiak is oda

tudja magát adni. S az alatt az esze a szája folyton hangoztatta, hogy vége van annak az időnek, többé soha fel nem támadhat, élt és boldogtalan szerelméből táplálkozott a titkos sejtés, hogy van a szerelemnek és boldogságnak feltámadása. Néha azonban próbált felejteni. A nagy városban sok a szép leány, van közöttük olyan is, nem egy, aki híven, önzetlenül tud szeretni egy olyanféle szegény legényt mint amilyen Balog Illés volt. De a nőhódítás fele útján mindig megállott.

— Minek ez nekem? gondolta magában. Hisz nem vagyok szerelmes beléjük. Minek vegyek nyugót a nyakamra? Nekem csak ő kellett...

S most jött a kurta híradás arról, bizony hasztalan remelt titokban. Vege mindörökké vege szíve első szerelmének, Férjhez ment a leány, ma volt a násza s ebben az órában, amikor komor kétségbeesés között nézi a levelet, boldog mámorban kalandozza be a földi paradicsom berkeit. Legyen átkozott az a boldogság.

Balog Illés végre erőlteti magát. A levelet tűzbe akarta dobni, de aztán eszébe jutott, hogy az anyja írása mégis meg kell becsülni. Elzárta a levelet, aztán elment hazáról.

Nehéz, vontatott lépteivel ment le a Jéposón Ugy érezte, mintha lábadozó beteg lenne, aki hetek után most kelt fel az ágyból. Ágyában tompa zsibongást érzett s a szíve nagyon nehéz volt. Olyan állapotban volt, mint hat hónap előtt, amikor a leány a szemébe mondta neki, hogy nem szereti és vége köztük mindennek.

Igy, t-lámadván a múlt keseli-égei, komoran bal-
lagbtt a féjy... uszó utozákon Balog Illés. A körül-

lötte sürgő embertömeget nem is vette észre, pedig nem egy leányszem akadt meg a derék, szép arcú fiatal emberen. Balog Illés nem nézte, csak érezte maga körül a nőket s elkéseredetten gondolta:

— Nem törődöm velük, Rosszak. Egyik olyan mint a másik.

Végre is belefáradt a barangolásba. A tömeg meggyerült körülötte, a boltokat becsukták, csend és pusztaság támadt lassan a kesergő ember között. Ez jól esett neki. Felnézett az égre, a melyről csillagok mosolyogtak alá. De megunt a merengést a fiatal ember. Feltámadt benne az élet, a vér. A szomszéd utca sarkáról cigányzene ütötte meg a fület s gyors elhatározással arra vette útját.

Meleg nyári estéken vigasztalan képet nyújt az ilyen pesti mulató kávéház. A cigányon, a sovány pinczérén s a feslett életű kasziros lányon kívül alig van benne valaki, a ki betéved egy-egy feketére, a törzsvendég, rendszerint gyanus ember. A hogy félre csapott kalappal, nagy erős léptekkel ment végig a helyi-égen Balog Illés, pinczér, kasziros lány és cigány összenéztek.

— Itt kinéz valami.

A fizető odasugott a szépen fésült, fáradt arcú leánynak:

— Pali!

A mi annyit jelent, hogy balek.

Balog Illés tényleg Patinak készült. A cigány he yes sejtéssel keserves, szomorú nótába fogott s a fiatal embert, a mint mind szaporábban emelte ajkához

Iskolai hirdetés.

I. *A tanulók felvétele.* A szarvasi m. kir. állami polgári leányiskolában a tanulók felvétele és beiratása szeptember hó 5. első napján, mindennap d. e. 8—12-ig az igazgatói irodában történik. A felvételi és javító-vizsgálatok szeptember hó 2-án délután 2—5 óráig tartanak. A tanév ünnepélyes megnyitása 6-án és a rendszer tanítás 7-én veszi kezdetét. A felvételre a tanulók szülei, vagy azok helyetteseinek kíséretében tartoznak feljönni, — azok nélkül a tanulók felvétele nem eszközölhető.

II. *Az iskolai felvétel feltételei.* A polg. iskola I. osztályába szabályszerűen csak olyan iskolai tanulók vétetnek fel, a kik a népiskola IV. osztálya számára kiosztott tantárgyakban elegendő jártassággal bírnak s ebbeli ismereteiket vagy IV. osztályú bizonyítvánnyal, vagy felvételi vizsgálaton igazolják. A felvételnél szükséges: 1. *Keresztlevél.* 2. *A népiskola IV. osztályáról bizonyítvány* és 3. *Ujraoltási bizonyítvány.*

III. *Iskolai illetékek.* a) Beiratási díj 3 kor. b) Tandíj 10 kor. c) Ifjúsági-könyvtáridő 1 kor. d) Értéstitűdíj 2 kor. és e) Nyugdíj alapra 30 fillér, összesen 16 kor. 30 fillér, mely összegből a beiratásnál legalább 11 kor. 30 fillér fizetendő. Szegény, vagyontalan szülők oly gyermekei, a kik jó magaviseletűek s az előző tanévről legalább jó osztályzatuk, azaz olyan bizonyítványuk van, hogy a szépirást, éneklést és tornát nem számítva, *egynél több elégségesük nincsen, tandíjmentességet nyerhetnek.* Tandíjmentességért olyanok folyamodhatnak, kik ebbeli kérelmüket családi és vagyoni körülményeikkel támogatják. Kérvényező csak a tanuló szülője, vagy helyettese lehet. A kérvény a vármegyei kir. tanfelügyelőhöz címzendő és beiratáskor az igazgatónál benyújtandó. Kérvényt máskor — tanév közben — beadni nem lehet. A kérvényhez csatolandó: a) Keresztlevél, b) az előző évről az iskolai bizonyítvány, c) egy évnél nem régebb keletű szegénységi bizonyítvány. A kérvény és mellékletei akkor bélyegmentesek, ha hiteles szegénységi bizonyítvány is van hozzá csatolva.

A tandíjmentesség vagy mérséklés a tanév alatt is megszűnik: a) ha a tandíjmentesnek, vagy kedvezményesnek, vagy azon személynek, ki őt tartani köteles, vagyoni viszonyai kedvezőké válnak, b) ha a tanuló valamely időszakban a magaviseletéből rossz tanjegyet kap, c) ha a tanuló az év folyama alatt a szépirást, éneklést és tornát nem számítva, két rendes tantárgyból elégtelen tanjegyet kap. *A tandíjmentességért folyamodók a beiratási 6 korona 30 fillér díját — mely összeg senkinek el nem engedtetik, — beiratáskor előre kötelesek lefizetni.*

a savanyu borral telt poharat, dudolta, dalolta a szomorú dalt.

S mind közelebb, közelebb jött a cigány. Már a fülébe buza s egyszerre ott termelt a kasziros lány is, hogy segítsen inni, szomorkodni.

— Igyatok, kiáltá Balog Illés, ma még iszunk, holnap talán meg is halunk.

Ugy van, hagyta helyben a nő és mosolyogva nézte a helyre fiatal, — ugy-e, magának bánata van? Szerelme, mi? Sohse törődjön vele. Én is voltam úgy, de már nem törődöm vele. Minden jól van úgy, a hogy van.

— Igaz, tehát igyunk.

Irtak, összecsempentek a poharak s a tizedik pohár körül dalba fogott a kasszatündér. Kellemes, de kissé rekedt alhangja volt és mintán háromszor egymásután konstata, hogy szeretett valakit lánggal, hévvel, könnyekben tölt ki. A fizető odahajolt hozzá.

— Kérj pezsgót.

S a szerelmes emlékeitől zokogó kasszatündér pezsgőt kért. S a hogy a gyönyörű ital ott pezsgett a hosszú, vékony poharakban, Balog Illés úgy találta, hogy nem is olyan csunya az élet. Csak élni kell tudni, meg pénze legyen az embernek. Eivégre a nők mind egyformák. Rosszak. Szeretik a pénzt. Az egyik pénz miatt lesz feleséggé, a másik pénz miatt szeretővé. Alapjában véve ez egészen mindegy.

Tudja, hogy maga tetszik nekem, szölt a lány. Igen tetszik. Én ezt nem szoktam mondani mindenkinek. Én nem vagyok olyan könnyen kapható.

IV. *A magántanulók és magánvizsgálók.* A magántanulók kötelesek a tanév elején rendszeresen beiratkozni, vizsgálatuk szabályszerűen az iskolai év végén az arra kitűzött időben tartatnak meg. A kik egy vagy több osztály mellőzésével vagy egyszerre több osztályból összevont vizsgálatot akarnak tenni, azoknak engedélyért a kir. tanfelügyelőhöz kell folyamodniok; kérvényükhöz csatolandók: a.) keresztlevél, b.) iskolai bizonyítvány, c.) eddigi összes tanulmányokról szóló és ezek elvégzése vagy megszakítása óta lefolyt idő alatti foglalkozását, nemkülönben erkölcsi tekintetben való kifogástalanságot igazoló hiteles bizonyítvány.

A kérvény a kir. tanfelügyelőhöz címzendő és az iskola igazgatójánál nyújtandó be. A vizsgadíj egy a magántanulók valamint magánvizsgálók részére egy osztály után 30 kor., osztályösszevonás esetén egy osztály után 30 kor., a többi osztályok után 20—20 kor., azon felül az iskolai összes illetékek fizetendők, de a tandíjat csak egyszer kell fizetni, akárhány osztályból tétessék is le egyszerre a vizsgálat.

V. *Egyes tárgyak alól való felmentés.* A rajz és ének gyakorlati része, a szépirás, testgyakorlás és női kézimunka tanulást alól való felmentésnek tisztí orvos által kiállított bizonyítvány alapján csupán testi hiba okából lehet helye. A felmentést félévre a gondnokság, félévnel hosszabb időre, vagy véglegesen a kir. tanfelügyelő adhatja meg. *A torna és női kézimunka alól való felmentésnél szükséges, hogy az orvosi bizonyítványban kimondassék, vajjon az illető tantárgy egész körére, vagy csak egyik részére vonatkozik-e a felmentés.* A felmentés iránt való és bélyeggel ellátott kérvények az igazgatónál nyújtandók be.

VI. *Szükséges tudni valók.* Vidéki tanulók elhelyezésére az igazgató készséggel ajánl megfelelő szállásadó családokat. Megjegyzem, hogy a t. szülők által választott szállásadó családok nevei és lakás címei az igazgatónál bejelentendők.

A meghirdetett tandíj összege a kinevezendő gondnokság határozata alapján esetleg változást szenvedhet.

Szarvas, 1904. augusztus hó.

Weinberger Fanni
igazgató.

HIREK.

— **Személyi hír.** Dr. Krcsmárik János Szarvas város orsz. képviselője f. hó 15-én városunkba érkezett.

— **Bimbóhullás.** Angyal kellett az Istennek, magához vette hát az angyalarcu, fehér lelkű Piroskát. Röpke álom volt élete, megédesítője, megaranyozója s most gyászba a szerető szülőknak. Tízennégy esztendő szép reménye mult el Klein Piroskával. Mindazok,

— Szép, szölt Balog Illés, erről majd később cseveghetünk.

Duhaj dorbézolás követkelett. Szilaj nótákba fogott a cigány, Illés a lánnyal tánczra perdült az elhagyatott lumpkávéházba. Bejött a sarki rendőr, csendre inteni, mire leülteték, pezsgővel itatták s a vége az lett, hogy berugott a rendnek ebterelen öre is.

— Gonosz leány, hűtlen leány, elfelejtetek, elfelejtetek.

Ezt mondta magabau százszor is Balog Illés, miközben szerelmesen fonta át a leányt.

Aztán mint mindennek, vége lett ennek is. A cigányok, az ivók is elfáradtak, a kisasszony visszavonult a kasszába s ott elaludt. Balog Illés pedig rákönyökölt a márványszatrapra s megszállta az álmot.

Azt álmodta, hogy odahaza volt az ő esküvőjén. Láta, a mint a lány a neki idegen férfi karján remegve megy fel az állásra, s a hogy a fátlyolt félre vonta, sápadt, beesett kisírt arcz nézett Balog Illésre.

S a pap kérdezte: Szereted?

A lány felelt: Ót szeretem most is,

Es Balog Illésre mutatott.

Ezt álmodta Balog Illés, aztán felébredt. A mámor elszállt a fejéből, utálattal nézett körül. Hogy került ő ide? Mit keres ő itt? A feledést?

Meddő próbálkozás volt. Nem tudott felejteni.

KONDOROS ANTAL.

kik ösmertük a kedves, okos leánykát, fájó szívvel mondunk neki Isten hozzádot s osztozunk a gyászoló szülők mélyeséges bánatában. Elhunytáról a következő gyászjelentést adták ki: Klein Adolf és neje Chemer Katalin valamint gyermekei k István és Erzsébet fájdalommal jelentik forrón szeretett leányuknak, illetve testvérüknek Klein Piroská III. polg. isk. növendéknek, f. hó 14-én életének 14. évében történt gyászos elhunytát. A boldogult földi maradványai f. hó 16-án délelőt 10 órakor fognak a békésszentandrási izr. temetőben örök nyugalomra tételni. Nyugodjék békében!

— **A király születésnapja.** Ó felsége e hó 18-án töltötte be hetvennegyedik életévét. Ez alkalomból a r. k. templomban ünnepi istentiszteletet tartottak, a középületeken és egyes magánházakon is zászlókat tűztek ki.

— **Katonák bálja.** A szarvasi besorozott ifjak által aug. 27-én az Erzsébet liget nyári mulatójában rendezendő bál iránt az intelligens közönség körében kedvező hangulat mutatkozik. Ebből és az ifjak előkészületeiből előrelátható, hogy a bál fényesen fog sikerülni.

— **Halál a cséplőgép alatt.** Borzalmas szerencsétlenség történt Orosházán. Kunos Gyula gépész hazafelé huzatta a gépét s egy részeg részesember, névszerint Takács János ráült a géprudra. Utközben leszédült a rudról s a gép keresztül ment a testén. Pár óra mulva kiszenvedett.

— **Tűzek.** Az a rettenetes szárazság, mely most országszerte uralkodik, városunkban is nagy károkat okozott. Nem volt az elmúlt hétnek olyan napja, melyen vagy a városban vagy a környéken tűz ne pusztított volna. Vasárnap délelben jelezték a harangok, hogy új-ból tűz ütött ki. A r. n. c. z. k. y. András gazdának gyuladt ki nádfedelű háza fel nem deríthető okból. A tűzoltókkal együtt óriási néptömeg vonult ki a tűz színhelyére. Ekkorára már hatalmas lángnyelvek törtek ki a tetőn, melyet önfeláldozó buzgalommal valósággal levettek derék tűzoltóink. Így aztán a tűz tápanyaga nem lévén, hamarosan lokalizálva lett. Sokkal veszedelmesebb és oly nagy arányú tűz ütött ki kedden délután Brachna Mihály házában, a milyen még Szarvason nem volt. A háznál éppen lakodalomra készültek, a mikor a disznóól nádfedele valószínűleg egy a kéményből kipattanó szikrától tüzet fogott. Csakhamar lángban állott másik két melléképület s az udvaron felállított lakodalmi sátor is. Szerencsétlenségre erős szél keletkezett, mely a szikrákat a szomszédos házakra hajította, miktől azok is meggyuladtak. Leégett Poda János zsindefedelű, Köbl József és Kőszegi Mihály nádfedelű lakóháza és öt mellék épület. A tűzoltóknak hatalmas munka után sikerült a tűz továbbterjedését meggátolni. Valósággal csodával volt határos, hogy a tűz közvetlen közelében levő Robicsék és Waldner féle fetelepek megmenekültek a pusztulástól. A tűzoltók erős munkájának köszönhető Brachna Mihály házában megmentése is. Ennél igazolódott be, hogy mily sokat tesz a tűzfal a tűz továbbterjedésének meggátolásánál. A tűz ugyanis innen terjedt a szomszédos házakra, de maga a főépület tűzfala által meg lett mentve. A kár hivatalosan még nincsen megállapítva; ugy hozzászólólagosan 20.000 koronára becsülhető.

— Szerdán délután az új ev. templom tornyában új-ból tüzet jelezték. A tűzoltók nagy apparátussal ki is vonultak és tömérdek nép szaladt a harmadik tizedbe, hol a tűz jelezve volt, de tüzet szerencsére nem találtak. A harangozót egy magánjáró füstje felsevettette meg s óvatosságból, ámbár a harangot félrevernies csak akkor szabad, ha lángot lát, harangozott tüzet. A hétnek három estéjén is lehetett látni városunkból, hogy a jókora távolságban levő tanyákon vagy szomszédos községben tűz pusztít. Így lehetett látni egy Orosházán, Kisszénáson és Lederer Rudolf báboczkai uradalmában pusztító tüzet. Az előjáróság tekintettel a gyakori tüzesetekre, kidoboltatta a városban, hogy minden háztulajdonos köteles az oltáshoz szükséges viz készen tartásáról gondoskodni, óvatosságra intette a lakosságot és szigorú büntetést helyezett kilátásba az esetre, ha a tűzrendészeti szabályokat be nem tartanák.

— **Ásatás az endrődi határban.** A gyulai muzeumnak legértékesebb tárgyai az Endrőd alatti Hármaskörös és Berettyó hullámteréből kerültek napvilágra. Innen a muzeum speciálitása: a párisi műtörténelmi világiállításon is feltűnést keltett sisak, a melyet néh. Pulszky Ferencz kiváló archeologusunk „avar”-nak állapított meg, de Hampel a Krisztus előtti századokból eredő rómainak állit; akár avar, akár római azonban, annyi tény, hogy hasonló motívumú sisakja csak a „Brittisch Muzeum” régiségtarának van még egy példány. A: endrődi Körösből származik a gyulai muzeum mammoth csont gyűjteménye is. Ujházi Miklós endrődi káutor-tanító ugyanott négy esztendővel eze-őt új mammoth csontvázat észlelt és a nagy szárazság folytán abnormis alacsony vizállást a hét folyamán a közművelődési egyesület a mammoth csontok

kiadására használta fel. Az Újházi által észlelt csontváz csakugyan kiállott a sekély vízből és a mammuth lábának alsó szarcsontját és több oldalbordát egészen épen emelték ki. A többi csont rész egészen szét mállott és csak vöröses sárga színével különbözik az agyagtól. A keményebb alsó lábszarcsont, mely becses adatul szolgál az állat nagyságának, beszállítatik a gyulai muzeumba. Az ásatást a helyszínén egész Eendröd község értelmiségének örvendetesen élénk érdeklődése mellett Domonkos János muzeumőr teljesítette.

— **A Singer Co varrógép** részvénytársaság Szolnokról helyi pénzbeszedőt keres. — Ajánlatok levélileg a céghez intézendők.

— **Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét.** Buk Adolf helybeli kereskedő piactéren levő helyiségében gazdaközönség igényeinek megfelelő gépraktárt állított fel.

Raktárában csak is a legjobb gyártmányú gépeket tartja. Most különösen a kiváló minőségű „Bácher“ féle egyes és kettős ekéit ajánlja, a melyeknek kitérő voltát a legmagasabb szakkörök is elismerik. Ez ekék előnye az erős és tartos anyag mellett a könnyűségben rejlik, úgy hogy más gyártmányokkal különösen pedig kovács munkákkal szemben 1—2 lóerő takarítható meg általuk. Bárki nemcsak szabadon megtekintheti ez ekét hanem megismerésükre esetleg próba használatra is kiadatnak.

— **Az ártézi fürdőben** a napok rövidülése miatt a hölgyek fürdési ideje d. u. 3—5 órára lett áttéve.

— **Minden vevő,** ki Schlesinger Izidor jóhírnévű fűszer és csemege üzletében egyszerre vagy részletekben 20 korona értékű árut vesz, csekély 3 korona részletfizetéssel egy fénykép után készült életnagyságu fényképet kap.

— **Gőz fürdő.** A fürdő bérlőség elhatározta, hogy minden Vasárnap d. u. férfiak részére, és minden Kedden d. u. Nők részére a gőzfürdő 40 fillérért lesz használható.

CSARNOK.

A költő.

— Humoreszk. —

Kemény Barnabás végigjárta a vasuti kocsi második osztályu fülkét, míg végre egy üresre talált. A barbárt nem érdekelték a szép hölgyek, a kik a szomszédban csevegtek, hanem kényelmesen végig dőlt a pamlogon, mintha életének legfőbb törekvése volna Morfeusz karjai között heverészni.

De, ember tervez, Isten végez. Alig hunyta be szemét, mikor halk, meglehetősen szerény lépteket hallott, majd az ajtó csendesen félretolódott és valaki bejött. Dühösen tekintett a belépő szentségtörőre, de az úgy látszik nem volt gondolatolvasó s így nem pályázhatott a pokolba, a mint Barnabás kívánta.

Ellenkezőleg, kényelmesen feltette táskáját a hálóba, leült Keménnyel szemben és zsebéből valami lapocskát vett elő. Érdekes egyéniség volt, azzá tette legalább a holló fekete sórény, a mely csak nem válaig ért. Bajuszát borotválta, helyéről tuskék meredeztek elő.

A lapocskában egyet-kettőt lapozott, azután udvarias mosolylyal megszólalt:

Megengedi uraságod? és kínálta az újságot.

Hiába szabadkozott a magányában megzavart utas, át kellett vennie a lapot, a melynek czime Kakucsfalvi Hírharang volt.

— Különösen ajánlom a verset, jegyezte meg nyájasan az ismeretlen.

Kemény mit tehetett mást, hozzáfogott a kérdéses lyrai ömlengés olvasásához, a melynek czime „Kikeleti hóvirág“ szerzője Lantos Ármánd volt. Kezdődött pedig ilyen formán:

„A mikor a kikeleti hóvirág virit
Szivemben szerelemnek bimbaja
nyílik.“

Valósággal a szörnyversek közt is szörnyeteg volt, a milyenert a barbar középkor máglyara ítél volna minden ember fiát.

— Nos, mit szól nozzá? szólta a hosszuhaju iju, aztán be sem varva a feleletet, folytatta önértettől athatott hangon.

— En irtam, én vagyok Lantos Ármánd, de csak írói álnéven, valósággal Havlicsek Benjamin vagyok.

— Csinos kis vers, mondta Kemény düheben fogai szíva, a miért ilyen nagyszerű munkát el kellett olvasnia.

— Oh, kérem van még nálam több is.

Kemény remülten ugrott fel, félt, hogy a vonatról egyenesen ügygyógyintézetbe kell kerülnie, ha még egy Lantos Ármánd fele verset elolvas.

— Kérem, kerem. Ne faradjon, hagyja csak Lantos Benjamin akarom mondani Havlicsek Ármánd, vagy nem tudom. micsoda ur. Legkevesbbé sem vagyok hangolva lyrai költemények olvasásához, mondom, ne faradjon.

Könyörgött Kemény Barnabás, míg homlokán hideg veriteksöppek gyöngyöztek a halálos rémületől.

A költő megkönyörült, de ha verseiben nem is, legalább társalgásával iparkodott mulattatni uti társát.
— Lám, uraságod elismeri, hogy csinos verseket írok. De a világ oly irigy, oly czudar, hogy ki sem lehet mondani. Még a költői pályán is csak olyanok érvényesülhetnek manapság, a kiknek protekciójuk van. Másképp volt ez Petőfi idejében. Ő még érhetett el hást, már én mindenütt visszautasításra találtam.

Próbálkoztam mindenütt, minden lapnál és a szerkesztők versenyezve dobálták a papirkosárba az én költeményeimet. Az én költeményeim! Lantos Ármánd költeményeit! Hát még az üzenetek, a mikkel csak magukat, izlésüket kompromittáló cselekedetüket kísérték. Éppen nálam van egy pár belőtük. Ezeket mondva a zsebéből ijesztő nagyságu, nem éppen tiszta bőrtárczát vont elő, a melyből egy halmaz újságszeletet vett ki.

— Ime, például a Fővárosi Hírlap mit üzen: „Az Isten szerelmére, fiatal ember, nem fél a kárhozattól“. Semmi több. Máskor meg „verseit a papirkosárba betették“, utókor áldani fogja érte emlékünket. A „Haza“ című zuglapocská is így ír: „Vigyázzon magára uraságod, mert ha még egyszer hozzánk verset mer küldeni, gyilkossági kísérlet címén pert akasztunk a nyakába!“

— Elég már, szakította félbe Kemény költő uti társának panaszait. Elhiszem már, hogy szörnyen bántak el önnel.

— Ugy van, szörnyen, de hozzá kell tennem, igazságtalanul. En igazán nem értem, hát vakok az emberek! Hát minden szép érzék kiveszett már az emberekből. Képzeld uram, képzeld el, mit irt a „Budapesti Harsona“ a kikeleti hóvirágól.

A költő egyik kezével megborzongatta diszes fűrt, másik kezével rácsapott az egyik papírlapra és melabusan folytatta:

Ezt írja: „Nem tréfál? Vagy azt hiszi, hogy a beküldött quodlibet költemény? Vigye el a piacra, ott jól megveszik, annyi zöltség van benne.“ Meg áll az ember esze, hogy ilyet írhatnak. Főlkapta a Kakucsfalvi Hírharang nevezetes számát és pathetikusan mondta:

— Hátha ez nem költői, hát mi az?

Szivemben oly heves láng égett,
Mint mikor bárány félve bégett
Oh, hóvirág ne hagyj el engemet,
Ha megjön újra a szép kikelet!“

Kemény Barnabás elhárítólágtárta maga elé kezét, majd erélyesen kiáltotta:

— Köszönöm, uram, elég volt. Mindent elhiszek de most megbocsát, ha lefekszem egy kissé aludni! Rettenetesen ki vagyok merülve. A költő azonban nem látított, hanem a pathetikus hangból egyszerre alászállva így szólt.

— Eddig, uram, Lantos Átmánd a félre ismert költő és a Kakucsfalvi Hírharang munkatársa szolt, most, mint Havlicsek Benjamin Gutwein és Joszt papirkereskedő cég utazója, fogok s ölni. Melegen ajánlom uraságodnak, kiváló finomságu, fehér, kék és más lmindenszinű iv miniszter, levél pakoló papírjainkat, tollainkat tintáinkat, egyszerűval mindenféle árut, a mi csak papirkereskedésben kapható, uraságodnak különösen olcsón számítom.

Havlicsek Benjamin ajánlatait hatalmas horkolás szakította félbe. Kemény Barnabásnak beszélhetett már, annak lelke már más szebb tájékon barangoit. Néha néha ijedten rázkodott meg, talán álmában is a kikeleti hóvirág szerzője üldözte.

László Béla.

Vajk megtérése.

Hadur, akinek villámos lelkéből
Átszelve a végtelen légi kört,
A büszke Turul, mint a tűzmadár
Suhogó szárnyon napnyugatra tört, —

Hadur, a ki a hadverő magyarnak
Hazát adál a hármás bércz tövében,
Im, a pogány Vajk Árpád unokája
Szabad oltárod romba döntöm én.

Hallgass reám, villámos istenem,
Az oltárokon hamvad már a tűz,
Üszökbe hull, mit rajta áldozunk,
S a szittyanép csak füstfelhőket üz...

Nyugtat felé ha nézek, új világ
Sugár ör az éjszakán keresztül —
Nincs füstje, lángja, de amerre száll,
Élet fakad s a rét fűszála rezdül...

Hadur! Népemet elviszem oda,
Hol az életnek fényforrása forr —
Ledől oltárok hült hamva alól
Reánk ragyog egy végnélküli kor...

En, a pogány Vajk járok legelőn,
S Hadur, történnék bármi is velem,
Árpád honáért, nagy nemzetemért
En a keresztet elviselem.

Pakots József.

Szeretsz Szerettek!...

Hiség a szivből úgy kiállan
Mint virág kelyhéből az illat.
Elmulás van a csókjaidban,
Bár a parázsuk lelkemig hat.
A hogyan engem megszeretted,
Később majd mást szeretsz meg —
Mindegy! szeretsz, szerettek!...

Azért, hogy ősszel hervadás van
Tavaszzal nyílnak rózsák
A perc üdnet szivjuk be bátran
Hiszen nincs öröklévalóság.
Ölelj, csókolj, ha bár lehet, hogy
Könnyelmün elfeledtek —
Mindegy! szeretsz, szerettek!...

Lehet, hogy még átokra dermed
Szivembe csókok láng folyója
Lehet, hogy összezúz szerelmed,
Mely életemet most fénybe vonja,
Lehet, hogy még vészcsillagom lesz
Két csillaga szemednek —
Mindegy! szeretsz, szerettek!...

BRÓDI MIHÁLY.

Te ne szeress!

Zárd el a szived érczel, pánttal
Fond körül tövises palánkkal.
Hogy bánat és gyász el ne érjen:
Uralkodj vágyon, szenvedélyen!
Te édes, jó fiu, te nagy nemes
Te engem ne szeress!

Ha hívnálak szavam ne halljad!
Ne higgy mosolyoknak, ne higgy dalnak!
Ha mennék hozzád: ajtód zárd be.
Ha könyörögnék ne bocsás be.
Hogy vész ne érjen, hogy boldog lehess:
Te engem ne szeress!

En vagyok a tűz, mely föléget,
Zuhogó ár, mely megfojt téged.
Vihar mely lelked fölkarolja,
Megnyitja vágyra, könnyre, dalra,
Aztán kacagva új prédát keres. —
Te engem ne szeress!

Hiszed talán, hogy gyöngé vállalt
Meglüzdhetsz vad, fektelen árral?
Lobogó tüzet ölthatsz könnyel?
Vihart csiláthatsz csóközönnel?
Szilaj erőre beklyukat tehetsz?
Te engem ne szeress!

Jön ma d egy lány. Homloka fényes.
Beszél halk, szava szemérmes.
Rózsás arccal, fehér ruhában —
Látomot visel hajában —
Vágyó lelkét dalod nyitotta meg —
Szeresd őt, mert — szeret...

ERDŐS RENÉ.

Felölős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

MAGYAR KÖNYVTAR

Kiadja: **LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)** és k. u. v. könyvkereskedése Budapest, Andrássy-út 21.

Szerkeszti: **RADÓ ANTAL.**

Egyes szám ára 30 fillér.

A zárjelbe tett név a fordító, illetve a közrebojtó neve

Minden füzet egyenkint kapho.

- A * jelöltek szimulve.
1. **Katona J.** Báb-bán. (Beóthy Z.)
 2. **Mesepanasi.** Apró elb. (Tóth B.)
 3. **Bommesy D.** Válogatott életrajzok és egyéb elb. kötet. (Radó A.)
 4. **Coppée.** Kovácsok strájkja s egyéb elb. kötet. (Radó A.)
 5. **Kisfaludy K.** A kárók. (Beóthy Z.)
 6. **Siposuz.** Humorcskék.
 7. **De Amicis.** A bor. (Tóth B.)
 8. **Briányi S.** Szegeny veszed. (Bánóczy)
 9. **Maurier-Potter.** Trilby. (Fai B.)
 10. **Coburnai.** Dorolya. (Négyesy.)
 - 11-12. **Arany János** válogatott haladói. Isk. kiad. (Riedl.)
 13. **Olasz elbeszélők** tára. (Radó.)
 14. **Petőfi.** Úti rajzok.
 15. **Szomahády.** A kaméliás hölgy. (Szemeré Attila.)
 16. **Szomahády.** Légyott hármában. Francia elbesz. tára. (Ambrus Z.)
 17. **Rosetta.** A becselenek. (Radó A.)
 18. **Kisfaludy K.** válogatott költeményei. (Bánóczy József.)
 - 19-21. **Shakespeare.** Szentiványi. **Károlyi.** Fanni hagyományai. (Arany J.) (Isk. kiadás.)
 22. **Byron.** Manfred. (Arányi E.)
 23. **Agai Adolf.** Viola Vera.
 24. **Sardou és Nafac.** Vajunkel. (Fai B.)
 25. **Deák F.** 1861-iki első felirati beszéde. (Isk. kiad.)
 26. **Atchylus.** A lejárzott Pramehisz. (Zilahy Károly.)
 27. **Bárány L.** Vadászótenetek. **Burger-Barrière.** Bohém-élet. (Radó A.)
 28. **Béla király** névtelen jegyzéke nek könyve. (Szabó-Mika.)
 29. **Moldéne.** Danó Gy. (Hevesi S.)
 30. **Grimm G.** 1848. március 16. **Bourget.** 3 elbeszélés. (Hevesi.)
 31. **Sandwicha Mihály.** Versek.
 32. **Turgenev.** Az ötdik kerék. (Sz. Nogál J.)
 33. **Kovács 1848.** júl. 11-iki beszéde.
 34. **Flammarion Camille.** Csillagok esték. (Tóth B.)
 35. **Tóth K.** A király házasság. **Dron.** Az úr, az asszony és a házi. (Biri Gy.)
 36. **Várossi A.** Kisvárosi történetek.
 37. **Iscm.** A négyüzlő. (Vikár B.)
 38. **A kuruczvilág** költész. (Kardos A.)
 39. **Schiller.** A messianus nyuszony. (Váradi A.)
 40. **Petőfi.** Elbesz. és hírlapi cikkek.
 41. **Faz.** Rejtelm. történetek. (Tolnai)
 42. **Virág Benedek.** válogatott költeményei. (Zilinszky A.)
 43. **Murai Károly.** Népsz. mese. (Radó A.)
 44. **Kerékpáros-kád.** (Dr. Korchmáros Kálmán.)
 45. **Virág Benedek.** válogatott költeményei. (Zilinszky A.)
 46. **Murai Károly.** Népsz. mese. (Radó A.)
 47. **Kerékpáros-kád.** (Dr. Korchmáros Kálmán.)
 48. **Virág Benedek.** válogatott költeményei. (Zilinszky A.)
 49. **Murai Károly.** Népsz. mese. (Radó A.)
 50. **Tanyasov.** Arden Enoch. (Lőrincz Lehel Z.)
 51. **Murai K.** Huzsárczerelem.
 52. **Magyar néppalldók.** (Morway.)
 53. **Comptóné.** Ének és ének. (Radó.)
 54. **Ég** válogatott meséi. (Bádon.)
 55. **Szalagú gróf.** A medve. (Ambrosovic D.)
 56. **Ambrus Zoltán.** Hajótörtétek.
 57. **Neyer Károly.** Egy szegény asszony vége. (Hevesi S.)
 58. **Yókai.** Helvia.
 59. **Valusi asszonyok** (Szabó) válogatott beszédei. (Ambrus Zoltán) * Peter élete.
 60. **Falk M.** Erzsébet királynevelő. (Szardaházy Sándor.)
 61. **Cicero.** Az öregesgról. (Fábián.)
 62. **Rudyard Kipling.** Indiai elbeszélések. (Mikes L.)
 63. **Kabos Ede.** A csengeri kalapok és egyéb történetek.
 64. **Szalagú János** siralmas krónikája. (Angyal D.)
 - 65-70. **Arany.** Toldi. (Isk. kiadás.)
 71. **Moldéne.** A főszeny. (Hevesi S.)
 72. **Mókai.** A fekete vér.
 73. **Püsterhos.** Poetikák (Kacsócskócs). (Moravcsik.) (Iskolai kiadás.)
 - 74-76. **Arany** kisebb költeményei. (Moravcsik.) (Iskolai kiadás.)
 77. **Spanyol elbeszélők.** (Szalay E.)
 78. **Nansen Fr.** Ejen és jegen át. I. A szánt. (Brózik K.)
 79. **Gródnányi.** A peleskei nótárius. (Kardos Albert.) (Isk. kiadás.)
 80. **Braccio.** Pietro Caruso. **Verga.** Parasztszűlet. (Radó.)
 81. **Mikszáth K.** Két elbeszélés. (Kardos Albert.) (Isk. kiadás.)
 82. **Coppée.** Henriette. (Bottlikné Tét. József.)
 83. **Matilde Serao.** Lányok. (Tóth.)
 84. **Sophokles.** Antigone. (Kemenes J.)
 85. **Arányi E.** Márcziusi dalok.
 86. **Tolnay Lajos.** A nagygyarások.
 - 87-88. **Arany.** Toldi estje. (Bánóczy J.) (Iskolai kiadás.)
 89. **Giacosa.** Boros aszerlem. (Radó.)
 90. **Heltai** válogatott meséi. (Imre.)
 91. **Jusszt.** Tizian fia. (Marquis G.)
 92. **Kielland.** Elbeszélők Ritók. (Mikes L.)
 93. **Wells.** Világok harca. I. rész. (Mikes Lajos.)
 94. **Ugryán.** II. rész.
 95. **Spanyol válog. versei.** (Négyesy.)
 96. **Boccaccio** válogatott elb. (Radó.)
 97. **Keleti G.** (dósb. Márkó Károly)
 98. **Francia elbeszélők.** (Ambrus Z.) és Tolgyessy M.)
 99. **Olasz elbeszélők.** (Tóth B.)
 100. **Jókai M.** Szép Angyalok.
 101. **Arany J.** Az első lépés. Jókai ördöge. (Komáromy L.) (Isk. kiad.)
 - 102-106. **Arany.** Szemlények Toldi színiestéből. (Moravcsik.) (Isk. k.)
 - 107-108. **Shakespeare.** János király. (Arany.) (Isk. kiad.)
 - 109-112. **Shakespeare.** Hamlet. Arany. (Isk. kiad.)
 113. **Arany.** Utolsó szerelem.
 114. **Moldéne.** Botsinálta doktor. (Gabányi Árpád.)
 115. **Virág Benedek.** válogatott költeményei. (Zilinszky A.)
 116. **Murai Károly.** Népsz. mese. (Radó A.)
 117. **Kerékpáros-kád.** (Dr. Korchmáros Kálmán.)
 118. **Virág Benedek.** válogatott költeményei. (Zilinszky A.)
 119. **Szalagú János.** Erősebb a szerelem. (Tóth B.)
 120. **Cseri M.** törtéje. (Angyal.)
 - 121-122. **Arany.** Katalin. Keveháza. Szent-László füve. (Radó.) (Isk. k.)
 123. **Iscm.** A társalgólam támaszai. (Tóth.)
 124. **Coppée.** Adós hízes Reg. (Tóth.)
 125. **Kisfaludy K.** válogatott regéi. (Csobánca.) - Tátika. - Dobozy Mihály és hitvese. (Szicvetvári Iván.)
 126. **Tolnay L.** Népies elbeszélések. (Szabó E.)
 127. **Becky L.** Amerika és vissza. (Szabó E.)
 128. **Kóbor Tamás.** Elbeszélések.
 129. **Károlyi Gy.** Ferencz levelei Szemlére. (Dr. Váczy J.)
 - 130-132. **Moldéne.** Az arany-csináló. (Szardaházy Sándor.)
 133. **Angyal D.** Bettlen Gábor élet-rajza. Számos képpel.
 134. **Siposuz.** (Rákosi V.) Ujabb humorcskék.
 135. **Károlyi Gy.** Pályam emlékezete. Szemlények. (Balassa.)
 136. **Zöldi.** Szénessz-históriák.
 - 137-139. **Arany.** Buda halála. (Moravcsik Géza.) (Isk. kiad.)
 140. **Ambrus Zoltán.** Regi dolgok. Elbeszélések. (Ambrus Z.)
 141. **Faz.** E. Rejtelm. történetek. Második sorozat. (Tolnay Vilmos.)
 142. **Moldéne.** A könyveshűdők (levelei).
 143. **Tolnay L.** Urak és paraszok. Elb. A. (Mikes L.)
 144. **Arany.** Vojtina ars poetikája. (Kelemen B.) (Isk. kiad.)
 145. **Toldi Sebástyán** válogatott biográfiái. (Perényi A.)
 146. **Tóth E.** A toloncz.
 147. **Szabóné Noglál Jenka.** Maras egyeb. történetek.
 148. **Kisfaludy Károly** vig elbeszélés. (Mikes Lajos.)
 149. **Kipling.** A Dsungel könyve I. (Mikes L.)
 150. **Magyar néppalldók.** (Kovács A.) (Iskolai kiadás.)
 - 151-153. **Kempis.** Krisztus követéséről.
 154. **Jókai M.** Ne nyúlj hós im.
 - 155-156. **Esküdtök és esküdtörök** könyve. (K. Nagy S.)
 157. **Wells.** Az utolsó. (Mikes.)
 158. **Petőfi.** Csallói versei. (Szardaházy F.) Képekkel.
 159. **Toldi R.** Kíllónos történetek.
 160. **Ónida.** (Tolnai. T. Fenyvesy Sz.)
 161. **Francia elbesz. tára.** (Ambrus Z.) és (Ivessy.)
 162. **Atchylus.** A gammonon (Váradi Antal.)
 163. **Petőfi.** A helység kalapácsa. János vitéz. Bánóczy. Képekkel.
 164. **Kipling.** Indiai történetek. II. (Marquis Géza.)
 165. **Magyary Flóra.** Spanyolországi képek.
 166. **Püsterhos.** Ferencz válogatott költeményei. (Madarász F.)
 167. **Püsterhos.** Coriolanus. (Dr. Kacsócskócs Kálmán.)
 168. **Arany.** G. és szor P.
 - 169-170. **Dosztojevszkij.** A játékos naplója. (Szabó Endre.)
 171. **Petőfi.** Táj- és sietékek (Vajda)
 172. **Barnum millió.** (Domokos E.)
 173. **Radó.** Antai. Két olasz kitaláló.
 174. **Kenedi Géza.** Három elbesz. 175. **Jókai M.** Kiseb alkalmi beszédei. (Szentiványi Ferencz.)
 176. **J. Arany.** Kormel. Jellem-rajza a magyar nyelvvilágból.
 - 177-178. **Szemere-Maróczy.** A székelykötő könyve. Képekkel.
 - 179-180. **Shakespeare.** Coriolanus. (Petőfi-Radó.)
 181. **Petőfi.** S. vezegs költeményei. I. r. (Balassa J.) Képekkel.
 182. **Heine költem.** (Öndródi S.)
 183. **Vanderhey L. G.** Húsz hónap Abszintivában. (Brózik K.) Képekkel.
 184. **Terceni.** Dönté vitéz Rómában.
 185. **Jean Racine.** Phaedra. (Arányi)
 186. **Balassa Bálint** válogatott költeményei (Frdelyi Pál.)
 187. **Palapentó** gy. v. diák elbeszélései (Ambrusovic D.)
 188. **A bécsi képek** (Madszár.) (Szemlények.)
 189. **Conan Doyle.** Doktor Holmes kalandjai. (Lándor T.)
 190. **Cypricus.** (Andor J.) Margitka szobája és egyéb történetek.
 191. **Kipling.** A Dsungel könyve. II. (Mikes Lajos.) Képekkel.
 192. **Ovidius vereséből.** (Paulovits)
 193. **Jókai Mór.** Tallérossy Zebulon levelei Mándorvárosi Adámhoz. (Váradi Béla.)
 194. **Verga.** A farkas (Radó Antal)
 195. **Német elbeszélők tára.** Heysso. Hoffmann. Mackay. (Alexander E.)
 196. **Mikes Kelenec.** válogatott történelmi levelei. (Bánóczy J.)
 197. **Bródy Sándor.** Emborfelek.
 198. **Herczeg F.** Elbeszélések.
 199. **Junius.** (Zilahy Kis B.) Katona élete.
 200. **Életem.** Assopus.
 201. **Corneilius Nepos.** Híres férfiakról. (Dr. Székely István.)
 202. **Kisfaludy Károly.** Szilágyi Mihály elbesz. tára. (Mikes L.)
 203. **Ambrus Z.** Arnykalakok.
 204. **Károlyi Emil.** Elbeszélések.
 - 205-209. **H. G. Wells.** Dr. Moreau szigete. (Mikes Lajos.)
 210. **Petőfi.** A Lemminkäinen-kuók. (Vikár B.)
 211. **Charics Dickens.** Vázlatok. Ford. (G. Pogány L. és Pogány M.)
 212. **Ambrus Z.** Arnykalakok.
 213. **Károlyi Emil.** Elbeszélések.
 - 214-215. **H. G. Wells.** Dr. Moreau szigete. (Mikes Lajos.)
 216. **Zrinyi.** A hím. (Ferenecz Z.)
 217. **Bárány István.** Szól a pusztán
 218. **Ambrus Z.** Arnykalakok.
 219. **Merrick.** Becke. (Marquis G.)
 220. **Gerhart Hauptmann.** A tákacsok. (Komor Gyula.)
 221. **Petőfi.** Az apostol. Jakab Ó.
 222. **Conan Doyle.** Doktor Holmes kalandjai (Lándor T.) II. sor.
 - 223-224. **Mikszáth K.** A jó palócok.
 225. **Pierre Loti.** Tünc képek (Dr. Károly Géza.)
 226. **Vikár B.** A falu rossza.
 227. **Kéni Simon.** Magyar krónikája (Császár Mihály.)
 228. **Benedek Elek.** Apró történetek.
 229. **Charles de Beuclay.** A kis márkíné. (Lándor Tivadar)
 230. **Petőfi.** Elbeszélők költ. I. (Radó V.)
 - 231-232. **Edmond Rostand.** Cyrano de Bergerac. (Arányi E.)
 - 233-234. **Bentó Ester.** Gaidos. Elektra. (Radó Antal)
 235. **Petőfi.** Románcok. Lenkei E.
 - 236-237. **Virgilius Aeneide.** I. 1-5. ének. Baróti Szabó Dávid. (Radó-óth.)
 - 238-239. **Virgilius Aeneide.** I. Híd.
 240. **P. J. Elbesz. élő költ. II.** (Radó V.)
 - 241-243. **Mikszáth.** Sz. Péter esernyője.
 244. **Höfchérke.** (Bródy Sándor.)
 245. **Amerikai elbeszélők.** Angolból. Ford. (Szappanos Aladár.)
 246. **Heltai Y.** Gertie és egyéb tört. 249. **Faludy Ferencz** versei.
 250. **Petőfi.** Baráttság és szeretem I.
 251. **Kipling.** Dsungel könyve. III.
 252. **Gorkij Maxim.** Csudra Makar és egyéb elbeszélések (Ambrusovic)
 253. **Pinczési előszóló tára.** IV.
 254. **Jókai M.** Népvilág. Elb. Isk. k.
 - 255-256. **Schiller** (Vilmos Váradi)
 - 257-258. **Brieux.** A vörös talár. (Lándor T.)
 259. **Galeotti Mario** könyve Mátys királyról. (Császár M.)
 - 260-261. **Jókai M.** Válogatott részek az új földesur c. regényből. Isk. k.
 262. **Lenau** költeményéből. (Feleki Sándor)
 263. **Tóthek Anna.** Örvány és egyéb elbeszélések.
 - 264-265. **Tolnay Leo.** A sötétség ország. Dráma. (Szabó E.)
 - 266-267. **André Theuriet.** Virágos erdő. Regény. (Lándor Tivadar.)
 268. **Salustius.** Catilina összeesküvése. Ford. Kazinczy Ferencz (Witka)
 269. **Gorkij Maxim.** Malva. Elbeszélés. (Vartin.)
 270. **Petőfi.** Baráttság és szeretem II. (Ferenecz Z.) Tull Odón képpel.
 - 271-272. **Alphonse Daudet** gróf válogatott beszédei. (Károlyi Henrik.)
 273. **Conan Doyle.** Dr. Holmes kalandjai III. sor. (Lándor Tivadar.)
 274. **Ónida.** A kis tolvaj és egyéb elbeszélések. (Marosi Ilona.)
 275. **Peisner Ignác.** Képek a régi Pest-Budáról.
 276. **Turgenev.** A kegyelemkenyész. Szimfónia. (Harabás Abel.)
 - 277-278. **Mikszáth Kálmán.** A tót alyak.
 279. **Tacitus.** Germánia. (Tonell Sándor.)
 280. **Petőfi.** Haza és szabadság I.
 281. **Keménye János.** Bodrogköz történetek.
 282. **Mauritius Maurice.** A h. vallás vendég. - A vakok. (Dr. Marquis Géza.)
 283. **Jókai Mór.** Márczius 15-iki szöveg. - A szabadságharctól Pest-Budáról.
 284. **Ambrus Zoltán.** Borzsenyi báró és családja I. sorozat.
 285. **Ugryán L.** sorozat.
 286. **Jugwe Mari.** A kikötő nem szó a krónika.
 287. **Püsterhos.** C. J. Caesar. (Kacsócskócs K.)
 - 288-289. **Shakespeare.** Romeo és Julia. Ford. (Felekes Béla.)
 290. **Petőfi.** Haza és szabadság II.
 291. **Jókai Mór.** Petőfi Sándorról.
 292. **Ignovics.** Válogatás a G. huron.
 - 293-304. **Fergitius.** Aeneis. II. füzet (9-10 ének). Ford. B. Szabó D. (Radó-Tóth.)
 295. **Turgenev-Sa Joda.** Csöndes vidékek. (Szabó E.)
 296. **Szomahády I.** Elhibázott élet és egyéb történetek.
 - 297-298. **Vergilius.** Aeneis. III. füz. (11-12. ének). Ford. Baróti Szabó Dávid. Szütráral. (Radó-Tóth.)
 299. **Gorkij M.** Huszonhat és egy.
 300. **Dóczy Lajos** Csokonai
 301. **Petőfi.** Vegyes költemények. II.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a

SZARVAS és VIDEKE

kiadóhivatalában.

Beliczey-utca 11. szám alatt.

Egy jó házból való FIU TANONCZUL telvétefik e lap nyomdájában.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

téli és nyári gyógyhely BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes hévízi gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdővel, pompás és víznyvezetőkkel, kő- és kádforrásokkal.

200 kényelmes lakószobával.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

HÔTEL PARIS SZÁJLODA

Szálloda: SIMON PÁL

BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÛT 25. SZ.

100 szoba 2-20 k-tól fejlebb felszereléssel és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem és szórakozó a házban. Villamos vasúti megállóhely az osztrák pályaudvarok és hajók felé.

Vidékiek kedvescs biálkósó helye

KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős elsőrangú étterem

Budapest, VI., Andrássy-út 39.

Kitűnő magyar konyha, valódi tiszta borok és a világhírű „PSCHORRBRÄU” egyedül kimerítés.

REPARATOR

KÖSZVÉNY ÉS CSÚZ ELLEN LEGSIKERESÉBB a KRIEGERNER-féle

REPARATOR

1 üveg 2 koronra, kis üveg 1 kor.

Fűrakár: KORONA-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.

KIVÁLÓ SZERENŐSE: ELŐZEMÉNYESE: SZERENŐSE-NAPTÁR INGYEN ÉS BÉRMENTVE!

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA

BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

a magy. kir. szab. osztályosrajtók föléllított helye.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyer. - Nyeremények összege 14.459,000 korona.

REMINGTON

LEGTÖKÉLETESÉBB IRÓGÉP UJ MÓDELLJE megjelent! PROSPEKTUST KÜLD GLOGOWSKIÉK BUDAPEST ANDRÁSSY-ÛT 12.

LEGTÖKÉLETESÉBB FEJLŐDÖHATATLAN

Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a CZERNY-féle

Tanningene

HAJFESTŐ-SZERREL

VÉRGYÓGYÍTÁS

A legkimerítősebb gyógymód: asthma, szív-, gyomor-, ideg- és bőrbet., székélyedés, elmezavarás stb. ellen. Megalapította és egyedüli képviselője: D. KOVÁCS J. Ióvárosi orvos BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRÛT 18. SZ. I. EM.

OSERS és BAUER

MOTORGYÁR

BUDAPEST V., Lipót-körút 7.

Benzin- és petrolin-motorok

Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel. Ezernyi berendezések működésben. - Előresónd gyártmány. - Kedvező fizetési feltételek.

BÉCS Dresdenstrasse 79-85.

Benzin- és petrolin-lokomobilok

UGORKATEJ

Az egyedül létező valódi angol SZÉPÍTŐSZER

a Balassa-Mile valódi angol mely azonnal célvált minden szepítést, májfoltot, pattanást, mitesszert stb. és az arcznak üdöséget, fiataloságot kölcsönöz. Hölgyeknek nélkülözhetetlen!

Egy üveg ára 2.- K, hozzá ugorka-szappan L.- K, puder 2.- K.

Postal szétküldés naponta.

gyógyszertára: Budapest - Erzsébetfalva.

Főszétküldési hely: Balassa Kornél

LEON és OLÁH

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.

Mintákat az ország minden részébe ingyen és bérmentve küldenek

nyomatott a „Szarvas és Videke” gyorsajtóján.